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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.12 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE PER LA GESTIONE 
ASSOCIATA DELLO SPORTELLO UNICO PER LE ATTIVITA' PR ODUTTIVE 
TRA IL COMUNE DI PINEROLO E IL COMUNE DI BRICHERASI O           

 
 
 
L’anno duemilaundici addì trenta del mese di marzo alle ore 20.40 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 
membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Giust. 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    
  Totale Presenti: 15 
  Totale Assenti: 2 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n .12 del  30/03/2011 
 
 
 
OGGETTO:  APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE PER LA GESTIONE 
ASSOCIATA DELLO SPORTELLO UNICO PER LE ATTIVITA' PRODUTTIVE TRA IL 
COMUNE DI PINEROLO E IL COMUNE DI BRICHERASIO 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO CHE sulla proposta della presente deliberazione: 
Il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 
del T.U. n. 267/2000, ha espresso parere favorevole; 
 
SENTITA la relazione dell’Assessore CHIAPPERO; 
 

Considerato che con il D.P.R. 7 settembre 2010, n. 160, pubblicato sulla G.U. il 30 settembre 
2010, è stato approvato il regolamento per la semplificazione ed il  riordino  della  disciplina sullo  
sportello  unico  per  le  attività  produttive,   ai   sensi dell'articolo 38, comma 3, del decreto-legge 25 
giugno 2008, n.  112, convertito, con modificazioni, dalla legge 6  agosto  2008,  n.  133; 

 
 Considerato che ai sensi del citato Decreto lo Sportello Unico Attività Produttive è 
individuato quale unico  soggetto  pubblico di riferimento territoriale per tutti i procedimenti che  
abbiano  ad oggetto l'esercizio di  attività  produttive  e  di  prestazione  di servizi,  e  quelli   relativi   
alle   azioni   di   localizzazione, realizzazione,  trasformazione,  ristrutturazione  o   riconversione, 
ampliamento o trasferimento, nonché  cessazione o riattivazione delle suddette attività, ivi compresi 
quelli di cui al decreto legislativo 26 marzo 2010, n. 59; 

 
Dato atto che l’applicazione delle nuove disposizioni implica una sostanziale riorganizzazione 

del servizio, attualmente disciplinato dal D.P.R. 447/98 e s.m.i. e gestito in forma associata con 
capofila il Comune  di Pinerolo, secondo quanto previsto nella convenzione approvata deliberazione 
del Consiglio Comunale n. 18 del 22.04.2004 e da ultimo rinnovata con deliberazione della Giunta 
Comunale n. 88 del 25.6.2008;    

 
 Atteso che anche l’art. 4 comma 5 del D.P.R. 160/2010 prevede che i Comuni possano 
esercitare le funzioni inerenti al Suap in forma singola od associata; 

 
Ritenuto opportuno proseguire nella gestione associata delle funzioni assegnate allo Sportello 

Unico per le Attività Produttive dal D.P.R. 160/2010, secondo quanto riportato nel nuovo schema di 
convenzione, allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale, dando atto che 
con la stipula della nuova convenzione la convenzione in essere si intende revocata; 

 
Dato atto che è stato concordato con il Comune di Pinerolo che la durata della convenzione 

possa essere stabilita da uno a cinque anni con decorrenza 29 marzo 2011 (data di prima applicazione 
delle nuove disposizioni) o  diversa decorrenza nel caso di adesioni successive; 

 
Visto il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 

18.08.2000, n.267; 
 
 

UDITI gli interventi 
 
CON VOTI unanimi favorevoli resi nei modi e forme di legge, esito accertato e proclamato 
dal Presidente: 



 
 PRESENTI:   n. 15 
 VOTANTI:   n. 15 
 ASTENUTI:   n. == 
 VOTI FAVOREVOLI: n. 15 
 VOTI CONTRARI:   n. == 
 

DELIBERA 
 

1) Di approvare lo schema di convenzione per la gestione associata dello Sportello Unico per le 
Attività Produttive, allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale, 
da stipulare con il Comune di Pinerolo che assume il ruolo di capofila; 

2)  Di disporre che la suddetta convenzione sia stipulata per anni uno  con decorrenza 29 marzo 
2011, dando atto che la stessa potrà essere rinnovata mediante adozione di apposita 
deliberazione della Giunta Comunale; 

3) Di dare atto che con la stipula della nuova convenzione la convenzione in essere si intende 
revocata. 

 
 

Inoltre, con successiva separata unanime votazione 
 

 PRESENTI:   n. 15 
 VOTANTI:   n. 15 
 ASTENUTI:   n. == 
 VOTI FAVOREVOLI: n. 15 
 VOTI CONTRARI:   n. == 

 
DELIBERA 

 
Di  rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. n. 267/2000 
 

 
************ 

 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 
 

************ 
 

 
 Su richiesta del Consigliere GARZENA, che fa richiesta di rinvio della seduta per discutere i 
rimanenti punti all’ordine del giorno, dato il protrarsi della discussione degli argomenti precedent;. 
 
 Sentito il Consigliere BONANSEA che è favorevole alla richiesta, purchè la seduta di rinvio 
non venga fissata in data troppo lontana; 
 
 Addivenutosi alla fissazione del prosieguo della seduta in data 18/04/2011 h 20,30; 
 
 Espresso unanimemente e favorevolmente per alzata di mano il voto su tale proposta, si 
determina che il Consiglio comunale per la discussione degli argomenti restanti dell’odierno o.d.g. 
venga fissato in data 18/04/2011 h 20,30 
 
 
 
FV/cmr/DG/cd 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 


